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Ⅰ．調査の概要 

１ 調査の目的 

 本調査は、就学前児童及び小学生児童の保護者を対象に、保育ニーズや摂津市の子育て支援サービス

の利用状況や利用意向、また、子育て世帯における生活の実態や抱えている悩みや困難、意見などを把

握し、令和７年度に策定する「第３期摂津市子ども・子育て支援事業計画」を策定するための基礎資料

とすることを目的に実施しました。 

 

２ 調査概要 

⚫ 調査地域：摂津市全域 

⚫ 調査方法：電子アンケート形式 

⚫ 調査期間：令和６年２月 28 日（水）～令和６年３月 17日（日） 

 

 就学前児童用調査 小学生用調査 

調査対象者 
摂津市在住の 

就学前児童のいる保護者 

摂津市在住の 

小学生のいる保護者 

調査対象者数（配布数） 2,500 人 2,500 人 

有効回収数 698 748 

有効回収率 27.9％ 29.9％ 

 

３ 報告書の見方 

⚫ 回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。 

⚫ 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合が

あります。 

⚫ 図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難なもの

です。図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条

件に該当する人）を表しています。また、サンプルが少ない項目については分析する上で注意が必

要です。 

⚫ 図中の「MA%(Multiple Answer)」は、回答選択肢の中からあてはまるものをすべて選択する場合

を表します。  



2 

61.7

47.3

54.4

37.8

50.9

43.6

0.3

0.1

0.4

0.0

0.5

0.5

0.0

0.1

0.6

0.1

1.1

0.5

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

R6調査
(n=698)

H30調査
(n=1,111)

H25調査
(n=1,329)

(%)
0 20 40 60 80 100

就学前児童 

問１ 

53.7

52.0

57.1

44.7

45.7

40.8

1.2

0.5

1.4

0.4

0.3

0.3

0.0

0.0

0.1

0.0

1.4

0.3

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

R6調査
(n=748)

H30調査
(n=575)

H25調査
(n=699)

(%)
0 20 40 60 80 100

Ⅱ．調査結果比較（速報） 

１ お子さんの子育てや教育を主に行っている方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人の有無 

 

 

 

 

 

 

  

小学生児童 

問１ 

就学前児童 問２ 小学生児童 問２ 

（令和６年度のみ） 

（令和６年度のみ） 

57.6

35.0

7.7

3.0

2.6

1.3

18.6

0.1

61.1

30.2

15.1

0.0

0.0

2.7

13.3

0.6

64.1

36.2

16.4

0.0

0.0

4.3

11.1

0.6

0 20 40 60 80

R6調査

(n=698)

H30調査

(n=1,111)

H25調査

(n=1,329)

緊急時もしくは用事のときには
ご自身や配偶者・パートナーの親、親せきにみてもらえる

日常的にご自身や配偶者・パートナーの親、
親せきにみてもらえる

緊急のときや用事があるときに
子どもをみてもらえる友人や知人がいる

緊急時もしくは用事のときには
子どものきょうだいにみてもらえる

日常的に子どものきょうだいに
みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA%)
50.4

42.5

17.5

9.0

8.0

3.3

13.8

0.1

58.8

33.7

23.8

0.0

0.0

5.2

9.0

0.5

56.7

43.6

31.2

0.0

0.0

9.3

3.2

0.4

0 20 40 60 80

R6調査

(n=748)

H30調査

(n=575)

H25調査

(n=699)

緊急時もしくは用事のときには
ご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる

日常的にご自身や配偶者・パートナーの親、
親せきにみてもらえる

緊急のときや用事があるときに
子どもをみてもらえる友人や知人がいる

日常的に子どものきょうだいに
みてもらえる

緊急時もしくは用事のときには
子どものきょうだいにみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA%)

（令和６年度のみ） 

（令和６年度のみ） 
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３ お子さんの子育てや教育について気軽に相談できる方の有無 

 

 

 

 

 

 

 

  

87.4

95.0

96.0

12.5

3.6

2.9

0.1

1.4

1.1

いる・ある いない・ない 無回答

R6調査
(n=698)

H30調査
(n=1,111)

H25調査
(n=1,329)

(%)
0 20 40 60 80 100

84.4

92.7

93.7

15.6

6.6

4.9

0.0

0.7

1.4

いる・ある いない・ない 無回答

R6調査
(n=748)

H30調査
(n=575)

H25調査
(n=699)

(%)
0 20 40 60 80 100

就学前児童 

問３ 

小学生児童 

問３ 
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80.8

74.4

54.6

28.5

13.1

11.1

6.1

4.6

3.0

2.6

1.8

1.6

1.6

0.5

0.3

0.2

0.0

3.1

0.2

82.5

80.6

77.5

30.3

14.9

8.5

7.8

15.1

2.1

3.3

1.2

2.3

0.6

1.1

0.1

0.3

0.2

2.2

0.0

84.4

78.1

76.2

25.0

13.2

8.0

11.5

18.6

0.0

2.8

3.3

3.9

1.8

1.5

0.1

0.0

0.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

R6調査

(n=610)

H30調査

(n=1,055)

H25調査

(n=1,329)

配偶者

ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族

友人や知人

お子さんが通う園の保育士

つどいの広場（地域子育て支援拠点）、児童センターなどの
子育てセンターなどの子育て支援施設や

ＮＰＯなどの子育て支援団体

かかりつけの病院の先生・看護師

お子さんが通う園の幼稚園教諭

近所の人

保健師・助産師・栄養士といった出産育児課の職員

携帯電話やインターネットの交流サイトや相談サイト

幼稚園教諭・保育士以外の保育所・幼稚園の職員
（園長や栄養士、看護師など）

保健センターの職員

家庭児童相談課の職員

市役所の子育て支援担当の窓口

スマイルサポーター（私立保育所における
知事認定を受けた地域貢献支援員）

キンダーカウンセラー（子育て相談を行うため
私立幼稚園に配置された臨床心理士等）

民生委員・児童委員、主任児童委員

その他

無回答

(MA%)

３-１ お子さんの子育てや教育についての相談先 

※問３で「ある」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問３－１ 

（令和６年度以外は「保健師・助産師」） 
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小学生児童 

問３－１ 

（令和６年度以外は「保健師・助産師」） 

74.6

68.6

65.1

25.4

10.3

7.3

4.9

4.0

2.4

1.1

0.8

0.5

0.2

0.0

0.0

4.0

0.3

80.7

80.5

74.5

33.2

18.9

8.8

4.7

7.9

3.4

0.8

1.7

0.2

0.4

0.8

0.2

2.6

0.0

83.4

78.3

73.8

21.5

20.0

7.7

4.4

5.6

5.4

1.5

1.1

0.0

0.3

0.3

0.3

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

R6調査

(n=631)

H30調査

(n=533)

H25調査

(n=1,329)

配偶者・パートナー

友人や知人

ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族

お子さんが通う小学校の先生

近所の人

ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾などの習い事の先生

かかりつけの病院の先生・看護師

学童保育の指導員

児童センターなどの子育て支援施設や
ＮＰＯなどの子育て支援団体

家庭児童相談課の職員

携帯電話やインターネットの交流サイトや相談サイト

保健師・助産師・栄養士といった出産育児課の職員

民生委員・児童委員、主任児童委員

市役所の教育相談の窓口

保健センターの職員

その他

無回答

(MA%)
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28.8

7.3

1.1

42.2

1.0

17.4

1.8

0.0

0.4

22.1

5.4

0.7

45.1

0.9

21.1

3.3

0.2

1.2

12.2

3.7

0.6

35.8

1.0

15.8

2.6

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

R6調査

(n=713)

H30調査

(n=570)

H25調査

(n=699)

フルタイム（正規）

フルタイム（正規以外）

フルタイムだが、（産休）育休・介護休業中

パートタイム、アルバイトなど

パートタイム・アルバイトなどだが、
（産休）育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

学生

無回答

(%)

27.8

4.9

17.4

19.2

2.9

25.8

1.5

0.3

0.2

19.0

5.6

12.6

22.6

2.6

33.3

2.0

0.1

2.1

14.9

4.7

4.9

22.5

2.5

24.3

1.1

0.1

25.1

0 10 20 30 40

R6調査

(n=655)

H30調査

(n=1,099)

H25調査

(n=1,329)

フルタイム（正規）

フルタイム（正規以外）

フルタイムだが、（産休）育休・介護休業中

パートタイム、アルバイトなど

パートタイム・アルバイトなどだが、
（産休）育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

学生

無回答

(%)

27.8

4.9

17.4

19.2

2.9

25.8

1.5

0.3

0.2

19.0

5.6

12.6

22.6

2.6

33.3

2.0

0.1

2.1

14.9

4.7

4.9

22.5

2.5

24.3

1.1

0.1

25.1

0 10 20 30 40

R6調査

(n=655)

H30調査

(n=1,099)

H25調査

(n=1,329)

フルタイム（正規）

フルタイム（正規以外）

フルタイムだが、（産休）育休・介護休業中

パートタイム、アルバイトなど

パートタイム・アルバイトなどだが、
（産休）育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

学生

無回答

(%)

４ 母親の現在の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 父親の現在の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 問４ 小学生児童 問４ 

就学前児童 問５ 小学生児童 問５ 

92.8

2.3

1.6

0.6

0.0

0.2

0.0

0.0

2.5

92.5

2.8

0.2

0.6

0.0

0.2

0.0

0.0

3.7

81.6

4.3

0.1

0.5

0.2

0.4

0.0

0.0

12.9

0 20 40 60 80 100

R6調査

(n=640)

H30調査

(n=1,042)

H25調査

(n=1,329)

フルタイム（正規）

フルタイム（正規以外）

フルタイムだが、育休・介護休業中

パートタイム、アルバイトなど

パートタイム・アルバイトなどだが、
育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

学生

無回答

(%)
91.8

3.7

0.0

1.3

0.0

0.6

0.0

0.0

2.5

91.0

4.1

0.0

0.4

0.0

0.4

0.2

0.0

4.0

76.4

3.0

0.1

0.3

0.0

0.7

0.1

0.0

19.3

0 20 40 60 80 100

R6調査

(n=673)

H30調査

(n=531)

H25調査

(n=699)

フルタイム（正規）

フルタイム（正規以外）

フルタイムだが、育休・介護休業中

パートタイム、アルバイトなど

パートタイム・アルバイトなどだが、
育休・介護休業中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

学生

無回答

(%)
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６ 平日に子どもを預かるサービスを定期的に利用しているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６－１ 平日、定期的に利用している事業 

※問６で「利用している」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問６ 

71.3

62.6

68.2

28.4

37.3

30.2

0.3

0.1

1.7

利用している 利用していない 無回答

R6調査
(n=698)

H30調査
(n=1,111)

H25調査
(n=1,329)

(%)
0 20 40 60 80 100

49.0

19.1

18.3

5.2

5.0

3.8

2.2

1.4

1.2

1.0

0.6

0.2

0.0

0.0

1.4

0.0

30.0

23.6

35.6

6.5

1.4

2.4

2.0

2.0

1.0

0.0

1.3

0.4

0.1

0.4

1.3

0.3

0 20 40 60

R6調査

(n=498)

H30調査

(n=696)

認定こども園

幼稚園（通常の就園時間の利用）

認可保育所

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

小規模な保育施設

児童発達支援センター・療育施設
（つくし園・めばえ園など）

つどいの広場（地域子育て支援拠点）など

市役所が認証・認定した保育施設

その他の認可外の保育施設

児童館・児童センター

事業所内保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(MA%)

就学前児童 

問６－１Ａ 

（令和６年度のみ） 
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６－２ 平日に子どもを預かるサービスを定期的に利用している理由 

※問６で「利用している」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.7

62.9

1.8

0.0

0.8

0.4

0.0

9.4

32.9

65.5

0.6

0.0

0.0

0.1

0.1

0.7

32.2

40.2

0.7

0.0

0.8

0.0

0.4

25.7

0 20 40 60 80

R6調査

(n=498)

H30調査

(n=696)

H25調査

(n=906)

子どもの教育や発達のため

保護者が働いている

保護者が働く予定である、
または、仕事を探している

保護者がご自身や配偶者の親、
親せきの介護をしている

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

その他

無回答

(%)
就学前児童 

問６－２ 
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97.9

0.5

0.0

0.5

0.0

0.0

1.1

98.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.9

98.3

0.0

0.0

1.1

0.0

0.6

0.6

0 20 40 60 80 100

R6調査

(n=190)

H30調査

(n=212)

H25調査

(n=174)

保護者が働いている

保護者が働く予定である、
または、仕事を探している

保護者がご自身や配偶者の親、
親せきの介護をしている

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

その他

無回答

(%)

７ 学童保育の利用有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

７－１ 学童保育の利用理由 

※問６で「利用している」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.4

36.9

24.9

73.8

62.4

74.4

0.8

0.7

0.7

利用している 利用していない 無回答

R6調査
(n=748)

H30調査
(n=575)

H25調査
(n=699)

(%)
0 20 40 60 80 100

小学生児童 

問６ 

25.4

36.9

24.9

73.8

62.4

74.4

0.8

0.7

0.7

利用している 利用していない 無回答

R6調査
(n=748)

H30調査
(n=575)

H25調査
(n=699)

(%)
0 20 40 60 80 100

小学生児童 

問６－１ （令和６年度のみ） 
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７-２ 学童保育に対する希望 

※問６で「利用している」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生児童 

問６－２ 

60.0

56.3

24.2

14.2

12.6

10.5

7.9

6.8

4.2

12.6

10.5

1.1

0.0

60.4

0.0

9.4

3.8

4.7

19.3

0.0

32.5

4.7

23.6

0.9

0.0

0.0

0.0

9.8

11.5

9.2

0.0

0.0

34.5

20.1

39.1

2.3

0 20 40 60 80

R6調査

(n=190)

H30調査

(n=212)

H25調査

(n=174)

長期休暇中に昼食の提供をしてほしい

利用学年の延長をしてほしい

学習支援をしてほしい

朝の利用時間を延長してほしい

施設や設備を改善してほしい

指導内容を工夫してほしい

学童保育の開室日数を増加してほしい

夜間の送迎サービス

夕方の利用時間を延長してほしい

その他

特にない

無回答

(MA%)

（平成 30 年度から） 

（平成 30 度から） 

（令和６年度のみ） 

（令和６年度のみ） 

（令和６年度のみ） 
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24.5

3.1

41.7

8.0

0.5

0.5

1.3

0.9

3.4

12.1

2.7

0.0

1.3

3.1

1.1

68.0

8.9

0.0

0.6

2.2

1.4

1.4

3.9

4.7

1.9

2.8

0.0

0.0

69.2

7.7

0.0

0.0

1.0

1.0

1.9

4.0

3.5

9.4

2.3

0 20 40 60 80

R6調査

(n=552)

H30調査

(n=359)

H25調査

(n=906)

民間の学童保育室を利用している

放課後等デイサービスを利用している

ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、
利用する必要がない

ご自身や配偶者の親、親せきがみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

父母とも働いていて利用したいが、
学童保育に空きがない

父母とも働いていて利用したいが、
時間帯の条件が合わない（開設時間が短い）

父母とも働いていて利用したいが、
利用料がかかるため、経済的な理由で利用できない

父母とも働いているが、子どもは放課後に
習い事をしているため、利用する必要がない

父母とも働いているが、
子どもだけでも大丈夫だと思うから

父母とも働いているが、
子どもが行きたがらない

その他

無回答

(%)

７-３ 学童保育を利用していない理由 

※問６で「利用していない」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生児童 

問６－３ 

（平成 30 年度から） 

（平成 30 年度から） 
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８ 子育てが楽しいかつらいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 問 25 小学生児童 問 19 

57.0

33.2

5.1

4.4

0.0

0.4

56.3

33.9

3.5

3.8

0.3

2.1

58.1

31.1

3.9

4.0

0.7

2.0

0 20 40 60 80

R6調査

(n=748)

H30調査

(n=575)

H25調査

(n=699)

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと
つらいと感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答

(%)

64.2

28.9

3.3

1.7

1.9

67.7

27.7

1.8

2.1

0.7

63.0

28.7

3.2

2.9

0.6

0 20 40 60 80

R6調査

(n=698)

H30調査

(n=1,111)

H25調査

(n=1,329)

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと
つらいと感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

わからない

無回答

(%)
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８－１ 子育てをする中でどのような支援・対策が有効と感じているか 

※就学前児童は問25、小学生児童は問19で「楽しいと感じることの方が多い」を回答した方のみ回答 

※また、平成 25 年度は回答数を３つまでに制限している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問 25－１ 

63.2

60.7

52.0

51.8

50.4

47.3

41.7

35.9

33.5

31.7

22.8

10.7

3.1

3.3

68.5

63.2

44.5

55.9

0.0

46.1

47.2

40.4

38.3

34.8

13.6

7.7

4.1

1.3

39.7

34.4

33.1

32.9

0.0

33.6

31.8

28.4

19.1

15.5

7.2

2.2

4.2

2.5

0 20 40 60 80

R6調査

(n=448)

H30調査

(n=752)

H25調査

(n=837)

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

子どもの教育環境

保育サービスの充実

経済的な支援

地域における子育て支援の充実
（一時預かり、育児相談など）

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

子育てしている親同士が集まれる場の充実
（つどいの広場など）

健やかな妊娠・出産に対する支援

地域における子どもの活動拠点の充実
（児童センターなど）

社会的援護を要する子どもに対する支援

訪問型の支援サービスの充実

その他

無回答

(MA%)

（令和６年度のみ） 
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小学生児童 

問 19－１ 

54.7

51.6

47.7

45.8

41.3

29.6

27.0

21.6

20.0

4.0

3.5

59.0

46.3

45.7

53.7

0.0

30.2

26.9

14.5

18.8

2.8

2.5

45.8

36.5

48.0

54.4

0.0

33.7

17.7

9.9

18.0

3.2

1.7

0 20 40 60 80

R6調査

(n=426)

H30調査

(n=324)

H25調査

(n=406)

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

子どもの教育環境

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

経済的な支援

地域における子どもの活動拠点の充実
（児童センターなど）

学童保育の充実

社会的援護を要する子どもに対する支援

子育てしている親同士が集まれる場の充実

その他

無回答

(MA%)

（令和６年度のみ） 
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８－２ 子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策は何か 

※就学前児童は問25、小学生児童は問19で「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」、 

「つらいと感じることが多い」を回答した方のみ回答 

※平成 30 年度は「つらいと感じることが多い」を回答した方のみ回答 

※また、平成 25 年度は回答数を３つまでに制限している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 

問 25－２ 

57.3

52.4

51.1

51.1

49.8

33.3

26.7

25.8

21.3

18.2

16.9

13.8

6.2

4.4

55.0

0.0

60.0

55.0

50.0

20.0

0.0

20.0

20.0

15.0

25.0

20.0

0.0

0.0

42.2

0.0

37.5

34.4

29.5

21.9

21.2

16.5

8.3

9.9

8.3

3.8

6.1

3.5

0 20 40 60 80

R6調査

(n=225)

H30調査

(n=20)

H25調査

(n=424)

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

経済的な支援

地域における子育て支援の充実
（一時預かり、育児相談など）

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

保育サービスの充実

子どもの教育環境

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

子育てしている親同士が集まれる場の充実
（つどいの広場など）

健やかな妊娠・出産に対する支援

地域における子どもの活動拠点の充実
（児童センターなど）

社会的援護を要する子どもに対する支援

訪問型の支援サービスの充実

その他

無回答

(MA%)

（令和６年度のみ） 
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小学生児童 

問 19－２ 

45.1

44.4

37.1

33.2

24.8

22.7

22.0

16.1

10.1

9.8

2.1

50.0

0.0

30.0

20.0

35.0

30.0

30.0

20.0

0.0

10.0

5.0

39.4

0.0

30.5

37.8

37.0

26.0

12.6

10.6

9.8

8.9

4.1

0 20 40 60

R6調査

(n=286)

H30調査

(n=20)

H25調査

(n=246)

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

経済的な支援

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

地域における子どもの活動拠点の充実
（児童センターなど）

学童保育の充実

社会的援護を要する子どもに対する支援

子育てしている親同士が集まれる場の充実

その他

無回答

(MA%)

（令和６年度のみ） 
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９ 子どもに関することで、日頃悩んでいることや気になること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問 26（１） 

41.0

40.0

36.2

24.9

24.6

22.6

6.4

3.2

18.2

2.7

36.4

38.6

32.2

17.6

19.2

19.3

1.9

3.6

21.4

1.5

35.6

31.6

30.2

18.4

14.9

29.6

2.8

21.0

3.8

2.9

0 10 20 30 40 50

R6調査

(n=698)

H30調査

(n=1,111)

H25調査

(n=1,329)

子どもの教育に関すること

食事や栄養に関すること

病気や発育発達に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもの登所・登園拒否や不登校など

その他

特にない

無回答

(MA%)
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小学生児童 

問 20（１） 

52.1

39.7

23.3

21.8

18.2

17.6

4.7

4.0

17.4

1.2

47.3

38.3

20.3

21.4

16.7

13.2

0.9

1.7

18.1

7.3

40.9

45.1

17.0

16.3

13.3

11.0

0.7

1.9

20.6

3.0

0 20 40 60

R6調査

(n=748)

H30調査

(n=575)

H25調査

(n=699)

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあいに関すること

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもの不登校など

その他

特にない

無回答

(MA%)
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10 あなたに関することで、日頃悩んでいることや気になること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問 26（２） 

45.3

40.1

38.5

29.1

21.1

19.8

19.2

17.9

10.2

9.2

7.4

6.6

1.1

3.7

13.0

5.0

41.2

27.6

31.3

30.3

13.8

15.7

20.3

12.3

8.8

8.1

3.1

4.1

0.0

2.9

19.4

2.8

41.9

31.7

24.3

28.7

11.8

25.6

19.7

12.9

9.6

7.9

3.7

5.0

0.0

2.6

12.9

0.0

0 10 20 30 40 50

R6調査

(n=698)

H30調査

(n=1,111)

H25調査

(n=1,329)

仕事や自分のやりたいことなど
自分の時間が十分取れないこと

子育てにかかる出費がかさむこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てのストレスなどから
子どもにきつくあたってしまうこと

配偶者以外に子育てを
手伝ってくれる人がいないこと

経済的に生活が苦しい

子育てに関して配偶者の協力が得られない、
もしくは少ないこと

住居がせまいこと

子育てに関して配偶者と意見が合わないこと

ご自身の子育てについて、周り（親、親せき、
近隣の人、職場など）の見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

子育てが大変なことを周りの人（親、親せき、
近隣の人、職場など）が理解してくれないこと

子育てと介護の両立

その他

特にない

無回答

(MA%)

（令和６年度のみ） 
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40.2

36.9

24.5

21.7

19.8

16.0

15.1

12.2

11.6

6.0

5.6

3.6

3.5

2.9

16.2

1.9

35.0

33.7

27.8

16.5

16.3

15.5

8.3

8.9

13.0

9.0

2.8

0.0

3.3

2.3

15.8

8.3

35.3

29.6

24.9

12.2

13.0

21.9

7.4

7.0

10.7

6.7

2.4

0.0

2.6

3.3

22.2

0.0

0 10 20 30 40 50

R6調査

(n=748)

H30調査

(n=575)

H25調査

(n=699)

子育てにかかる出費がかさむこと

仕事や自分のやりたいことなど
自分の時間が十分取れないこと

子育てのストレスなどから
子どもにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てに関して配偶者の協力が得られない、
もしくは少ないこと

経済的に生活が苦しい

配偶者以外に子育てを
手伝ってくれる人がいない

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

住居がせまいこと

ご自身の子育てについて、周り（親、親せき、
近隣の人、職場など）の見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

子育てと介護の両立

子育てが大変なことを周りの人（親、親せき、
近隣の人、職場など）が理解してくれないこと

その他

特にない

無回答

(MA%)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生児童 

問 20（２） 

（令和６年度のみ） 
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63.4

75.8

83.1

36.4

23.0

14.7

0.3

1.2

2.1

いる いない 無回答

R6調査
(n=748)

H30調査
(n=575)

H25調査
(n=699)

(%)
0 20 40 60 80 100

44.0

72.5

70.7

54.9

22.6

24.9

1.1

4.9

4.4

感じる 感じない 無回答

R6調査
(n=748)

H30調査
(n=575)

H25調査
(n=699)

(%)
0 20 40 60 80 100

11 近所でちょっとした子どもの話や世間話をする人の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 あなたの子育てが、地域の人に支えられていると感じるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問 30 

小学生児童 

問 23 

46.6

65.2

74.2

52.0

34.0

21.9

1.4

0.8

3.9

いる いない 無回答

R6調査
(n=698)

H30調査
(n=1,111)

H25調査
(n=1,329)

(%)
0 20 40 60 80 100

就学前児童 

問 31 

小学生児童 

問 24 

38.0

66.2

70.7

60.2

32.6

24.9

1.9

1.3

4.4

感じる 感じない 無回答

R6調査
(n=698)

H30調査
(n=1,111)

H25調査
(n=1,329)

(%)
0 20 40 60 80 100
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61.5

58.9

36.6

10.2

9.8

7.9

3.0

0.4

68.2

72.2

47.1

9.9

8.7

8.8

2.9

0.3

67.1

67.9

43.2

8.3

5.9

9.0

2.9

0.9

0 20 40 60 80

R6調査

(n=265)

H30調査

(n=735)

H25調査

(n=940)

幼稚園、保育所、つどいの広場
（地域子育て支援拠点）などの職員

同じ世代の子どもを持つ保護者

近所の人

市役所の職員

地域活動を行っているＮＰＯなどの人

民生委員・児童委員、自治会、こども会、
校区等福祉委員会などの地域団体の人

その他

無回答

(MA%)

12－１ 特に誰から支えられていると感じるか 

※就学前児童は問31、小学生児童は問24で「感じる」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

就学前児童 

問 31（１） 

小学生児童 

問 24（１） 

74.5

50.5

44.1

24.3

8.2

4.0

5.2

2.1

83.9

47.7

47.2

20.9

4.3

2.9

4.3

0.2

76.1

38.0

49.8

21.6

2.8

4.1

7.3

0.9

0 20 40 60 80 100

R6調査

(n=329)

H30調査

(n=417)

H25調査

(n=532)

同じ世代の子どもを持つ保護者

小学校の先生

近所の人

民生委員・児童委員、自治会、こども会、
校区等福祉委員会などの地域団体の人

地域活動を行っているＮＰＯなどの人

市役所の職員

その他

無回答

(MA%)
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12－２ 特に誰から支えてほしいか 

※就学前児童は問31、小学生児童は問24で「感じない」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問 31（２） 

小学生児童 

問 24（２） 

51.9

43.6

14.3

13.6

13.6

12.9

8.1

13.8

36.7

46.4

20.2

22.1

15.2

9.1

3.3

23.8

23.6

27.2

21.8

23.6

11.5

6.9

6.6

26.9

0 20 40 60

R6調査

(n=420)

H30調査

(n=362)

H25調査

(n=331)

幼稚園、保育所、つどいの広場
（地域子育て支援拠点）などの職員

同じ世代の子どもを持つ保護者

市役所の職員

近所の人

民生委員・児童委員、自治会、こども会、
校区等福祉委員会などの地域団体の人

地域活動を行っているＮＰＯなどの人

その他

無回答

(MA%)

43.1

32.4

18.0

13.6

10.9

9.0

14.4

14.6

36.9

28.5

18.5

10.0

8.5

10.8

5.4

29.2

24.3

26.4

17.4

13.9

12.5

20.1

13.9

21.5

0 10 20 30 40 50

R6調査

(n=411)

H30調査

(n=130)

H25調査

(n=144)

同じ世代の子どもを持つ保護者

小学校の先生

近所の人

民生委員・児童委員、自治会、こども会、
校区等福祉委員会などの地域団体の人

地域活動を行っているＮＰＯなどの人

市役所の職員

その他

無回答

(MA%)
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13 子どもを育てる場所を自由に選べるとしたら今後も摂津市内で育てたいか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.3

49.0

35.9

42.6

45.0

60.7

4.0

5.9

3.4

育てたい 育てたいとは思わない 無回答

R6調査
(n=748)

H30調査
(n=575)

H25調査
(n=699)

(%)
0 20 40 60 80 100

就学前児童 

問 36 

小学生児童 

問 29 

53.0

54.9

42.3

43.0

40.5

53.7

4.0

4.6

4.0

育てたい 育てたいとは思わない 無回答

R6調査
(n=698)

H30調査
(n=1,111)

H25調査
(n=1,329)

(%)
0 20 40 60 80 100
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13－１ 今後も摂津市内で子どもを育てたい理由 

※就学前児童は問36、小学生児童は問29で「育てたい」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問 36（１） 

（令和６年度のみ） 

26.2

23.8

20.3

17.6

15.4

15.1

13.5

11.9

11.1

10.5

10.3

10.0

8.9

8.9

6.2

3.2

1.9

0.8

0.5

13.0

4.1

42.3

22.8

25.4

27.0

14.1

34.6

0.0

11.0

11.1

17.9

15.7

11.1

13.0

9.5

14.8

2.8

3.4

2.1

3.3

10.2

1.6

47.0

17.3

0.0

33.5

8.7

36.3

0.0

7.5

4.1

8.4

17.8

5.3

11.9

6.4

11.2

2.1

3.0

0.9

4.6

10.9

1.2

0 10 20 30 40 50

R6調査

(n=370)

H30調査

(n=610)

H25調査

(n=562)

親が近くに住んでいる

自然がある

保育園、幼稚園などの就学前施設が整っている

生まれ育ったところだから

遊び場がたくさんある

親しい友人がいる

市の子育て支援が充実している

安全性（交通・防犯・防災面）が高い

地域に活気がある

人情味がある

風土が穏やか

医療体制（病院など）が充実している

子育てに関する情報が豊富

教育環境がいい

近所づきあいが活発

障がい児への支援が手厚い

公共施設が親子づれに配慮されている

文化性が豊か

こども会などのグループ活動が活発

その他

無回答

(MA%)
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小学生児童 

問 29（１） 

（令和６年度のみ） 

34.6

28.6

25.3

15.8

15.3

15.0

12.5

10.8

10.5

9.3

8.8

7.0

6.5

6.0

4.0

3.3

2.5

1.5

1.0

10.3

2.8

45.4

40.4

32.3

20.2

16.7

13.1

15.6

26.2

0.0

8.2

8.5

7.1

15.6

11.3

8.9

6.4

5.0

6.4

1.8

7.4

1.4

45.8

49.0

35.1

19.5

8.8

4.8

12.4

0.0

0.0

3.6

4.8

2.4

2.0

13.1

2.0

4.4

0.8

9.2

0.4

10.0

0.4

0 20 40 60

R6調査

(n=399)

H30調査

(n=282)

H25調査

(n=251)

親が近くに住んでいる

親しい友人がいる

生まれ育ったところだから

風土が穏やか

自然がある

安全性（交通・防犯・防災面）が高い

人情味がある

保育園、幼稚園などの就学前施設が整っている

市の子育て支援が充実している

地域に活気がある

教育環境がいい

遊び場がたくさんある

医療体制（病院など）が充実している

近所づきあいが活発

子育てに関する情報が豊富

障がい児への支援が手厚い

公共施設が親子づれに配慮されている

こども会などのグループ活動が活発

文化性が豊か

その他

無回答

(MA%)
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13－２ 今後、摂津市内で子どもを育てたくない理由 

※就学前児童は問36、小学生児童は問29で「育てたいとは思わない」を回答した方のみ回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 

問 36（２） 

52.3

38.7

38.0

35.7

34.7

32.7

29.7

29.7

28.0

23.7

21.3

20.0

17.3

16.0

11.3

9.7

7.3

5.7

4.7

10.0

0.7

44.0

0.0

44.9

44.0

20.2

37.3

36.0

34.0

35.6

23.1

14.7

19.1

21.1

15.1

14.2

11.3

6.9

3.6

5.6

14.9

0.4

48.5

0.0

25.9

50.6

22.1

50.3

0.0

0.0

33.6

29.7

9.2

11.1

0.0

0.0

11.9

0.0

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60

R6調査

(n=300)

H30調査

(n=450)

H25調査

(n=1,329)

遊び場が少ない

市の子育て支援が不十分

安全性（交通・防犯・防災面）に不安

医療機関が充実していない

保育園、幼稚園などの就学前施設が整っていない

教育環境が整っていない

生まれ育ったところでないから

親が近くに住んでいないから

自然にふれる機会が少ない

地域社会の活気がない

子育てに必要な情報が少ない

芸術・文化にふれる機会が少ない

親しい友人がいないから

公共施設が親子づれに配慮されていない

近所づきあいが少ない

風土が穏やかでない

こども会などのグループ活動が活発でない

障がい児への支援が不十分

人情味がない

その他

無回答

(MA%)

（令和６年度のみ） 
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小学生児童 

問 29（２） 

47.3

42.3

41.1

35.7

32.3

32.3

24.8

23.2

17.9

17.9

17.2

12.2

11.3

10.3

9.7

9.1

7.5

6.0

6.0

14.7

0.9

51.7

53.7

0.0

47.9

34.7

44.4

29.3

24.7

16.6

22.0

25.1

9.7

13.5

10.8

3.9

14.3

8.1

6.2

8.9

15.8

0.8

53.8

60.8

0.0

58.3

25.9

28.3

0.0

24.8

13.0

0.0

10.6

0.0

7.8

0.0

0.0

10.6

7.1

0.0

0.0

22.9

0.5

0 20 40 60 80

R6調査

(n=319)

H30調査

(n=259)

H25調査

(n=424)

遊び場が少ない

教育環境が整っていない

市の子育て支援が不十分

医療機関が充実していない

自然にふれる機会が少ない

安全性（交通・防犯・防災面）に不安

生まれ育ったところでないから

地域社会の活気がない

芸術・文化にふれる機会が少ない

親が近くに住んでいないから

子育てに必要な情報が少ない

公共施設が親子づれに配慮されていない

こども会などのグループ活動が活発でない

風土が穏やかでない

障がい児への支援が不十分

保育園、幼稚園などの就学前施設が整っていない

近所づきあいが少ない

人情味がない

親しい友人がいないから

その他

無回答

(MA%)

（令和６年度のみ） 


